		ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 11.11.2013 / 19:00hs.


[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 19ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, ILISANGELA LOCATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. Em face da licença do Vereador Glaucio Luiz Bernardi por 15 dias, prestou juramento assumindo a cadeira o suplente CANDINHO PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Lucimar Antonio Volpi epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Ato contínuo, colocou em votação a ata da 18ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Edson Luis Daccin Martinelli para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos de praxe, fez uma saudação especial ao suplente Candinho Pedroso que assumiu uma vaga na Câmara. Disse que muitas vezes os vereadores usam a tribuna para pedir, fazer indicações e não são atendidos, mas há poucos dias o Senhor Alceu Dal Pupo pedir para o Chefe de Departamento Joelso, para patrolar a estrada que dá acesso a sua propriedade e foi atendido, e em nome do Alceu agradeceu por terem feito o serviço. Falou que durante seu mandato tem feito vários comentários sobre vários assuntos inerentes a função do vereador. Hoje fará comentários sobre a educação, pois acha que um povo se constrói com educação. Disse que a educação se inicia em casa, e como vereadores sabem de quem é a responsabilidade da educação primária, ensino fundamental, ensino médio e superior. Sobre o transporte universitário, disse que no ano passado a Prefeitura fazia o transporte com o ônibus próprio e a partir deste ano o transporte foi terceirizado, e foi aprovado um projeto de lei para repassar à Associação Universitária até R$50.000,00 no ano. Falou que este transporte vai até Passo Fundo, mas que tem outros alunos que vão em outras cidades, e citou como exemplo Sarandi, e disse que estes desde o início do ano iam até Constantina com o transporte do EJA, mas em um determinado momento a Secretária de Educação e o Poder Público Municipal disseram que não haveria mais o transporte com o EJA. Em conversa com o Poder Público e a Secretária tiveram um acordo em que o Poder Público irá pagar R$12,00 por viagem para esses alunos. Finalizou dizendo se sua indignação, revolta, pois o transporte é público, está indo até Constantina, porque não levar os alunos que vão até a faculdade de Sarandi? O Vereador CANDINHO PEDROSO, após cumprimentos disse que cada vereador tem o compromisso de atender o povo, a Comunidade de Engenho Velho. Falou que todos conhecem o sistema indígena que é muito complicado. Perguntou: cadê os recursos que vem para o Município? Como está sendo este atendimento? Sempre estão faltando recursos, mas tem que fazer os pedidos, e o Prefeito tem que atender, em especial a Comunidade indígena. Disse que são quatro eleições que está na condição se suplente de vereador. Perguntou, cadê os representantes da Câmara? Cadê os representantes da Comunidade indígena? Falou que foi cobrado pela sua comunidade, Linha Luzzatto, para que seja instalado uma caixa de água para a comunidade, e que sejam construídos banheiros na casa dos moradores. Espera que o Executivo atenda estes pedidos. Disse que estão vivendo na área como escravos, e lamenta ter que dizer isso. Falou que sabe que tem gente que impede que recursos, projetos cheguem até a área indígena. Disse que foi feito um campo na Linha Luzzatto, mas está lá jogado, e necessita serem feitos banheiros. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações deu boas vindas ao suplente Candinho. Falou da situação precária de alguns postes de luz em algumas ruas da cidade. Acredito que como vereadores tem que tomar uma providência junto à RGE. Sobre o transporte dos universitários até Constantina, assunto levantado pelo vereador Lucimar, disse que não estava sabendo, mas irá buscar maiores informações. Disse não concordar em a prefeitura socorrer quando der problema com o ônibus do transporte universitário.  O Vereador DOMINGOS FLORIANO, em face problemas na gravação, não foi possível identificar o discurso. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra.  Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA / PROJETO DE LEI Nº 028/2013, “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos.  Na sequência o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI falou ao Vereador Candinho que o trabalho que cada vereador faz é sempre pensando no todo do povo de Engenho Velho. Sobre os recursos da área indígena disse ao vereador Candinho que está disposto a ajudar, mas sugeriu que se dirija ao Prefeito e ao Departamento de Assuntos Indígenas para tratar desses assuntos. Disse que cinco ou seis Índios trabalham na Prefeitura para ajudar a sua comunidade. Informou que o Vereador Domingos tem feito vários pedidos, mas muitas vezes o Poder Executivo não atende. Sobre o Transporte universitário disse ao vereador Claudiomiro que entende ser normal a Prefeitura socorrer o transporte terceirizado. Disse que no início do ano foi aprovado um projeto de lei autorizando o Executivo repassar até R$50.000,00 no ano aos universitários. Lamentou o Prefeito com este recurso não ter comprado um carro novo para transportar estes universitários, que acredita se tornaria mais barato ao Município e aos alunos. Informou ao Vereador Claudiomiro que o transporte do EJA continua, apenas haviam informado os universitários que não teria mais o transporte do EJA, com isso teriam que se virar para irem até Constantina. Solicitou para analisarem quem vai para a universidade em Sarandi, para quem votou, e quem vai para o EJA em quem votou. O Vereador CANDINHO PEDROSO disse que anteriormente perguntou onde estão os representantes para poder cobrar um melhor atendimento para a comunidade, em especial a indígena. Falou que mora na cidade, defende a mesma, e se tiver que aprovar um projeto tem que aprovar, mas tem que discutir na Câmara, e o Prefeito tem que apoiar porque os recursos estão lá. Divulgou que não sabe como funciona a Secretaria Indígena, mas eles não podem ficar só no gabinete, tem que ir nas comunidades, discutir as necessidades, em especial das crianças. Disse que estão vindos recursos pro município, pros Índios, mas não está sendo feito nada. Falou que está sendo como escravo, tem tudo, mas não está vendo nada. Sugeriu para formar grupos de atendimento na área e tratar assuntos de interesse daquela comunidade. Disse que estão sofrendo com a constante falta de água, e perguntou: Cadê os representantes? Prefeito? Os que trabalham na Secretaria Indígena? Cacique? Capitão? Disse que tem que atender os índios na área. Falou que fazem quatro anos que é suplente de vereador, e nada é feito, os recursos vem e não sabe como estão sendo aplicados, e a rua em frente a Câmara era para estar asfaltada, mas está toda esburacada. O Vereador VALCIR LUDKE após saudações deu boas vindas ao suplente Candinho. Informou ao Candinho que não tem recursos, pois são 80.000,00 por ano para manter a Secretaria Indígena, e 53% do município é área indígena. Falou que não é só caixa de água que está faltando, são muitas outras necessidades, que só serão sanadas com o aumento do orçamento para a área indígena. Sobre o transporte dos universitários, assunto levantado pelo vereador Lucimar, disse que tem uma filha sua que vai até Constantina com as demais, e perguntou aos colegas: com essas chuvas, barro, vocês iriam dormir até que a filha não chega em casa? Disse que o Prefeito é uma pessoa muito difícil, teimosa. Falou que é uma questão em que os vereadores devem falar com o Prefeito. Como Vereador informou que não está para defender o partido, mas sim a população. Informou que esteve na feira em Novo Xingo e ficou impressionado com a bela infraestrutura da mesma. Sugeriu para trabalharem juntos para mudar algumas coisas no município. Disse que tem que gastar melhor o orçamento, e os vereadores tem que trabalhar para a população. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI após cumprimentos, sobre a educação, assunto levantado pelo Vereador Lucimar, disse que não é novidade, nunca foi, é uma realidade, pessoas difíceis de lidar, pois vejam só um lado. Elogiou as colocações do suplente Candinho, e disse que tem que ter cobranças, pois em épocas de campanha prometem tudo. Falou que o orçamento para a área indígena não dá para a folha de pagamento. Disse que só dão valor para os indígenas em época de eleição. Informou que acompanhou a assinatura de um convênio entre o estado e o município em que beneficia o município com 540 doses de sêmen, um kit de inseminação e 63 terneiras, e em breve terá um novo convênio para doação de calcário. O Vereador DOMINGOS FLORIANO  em face de problemas na gravação não foi possível identificar o seu discurso. O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO após saudações deu boas vindas ao vereador Candinho. Colocou-se a disposição do mesmo para falar com o Prefeito sobre a caixa de água na Linha Luzzatto. Informou que tem feito um trabalho junto ao posto de saúde da Bela Vista para entrega de medicamentos. Mostrou-se favorável ao pedido do vereador suplente Candinho no sentido de fazer banheiros para os moradores da Linha Luzzatto. Disse que tem que olhar com bons olhos para a comunidade banca e principalmente para a indígena. Falou que podem faltar recursos para muitas coisas, mas as estradas e a saúde não podem faltar. Sobre o transporte universitário, assunto levantado pelo vereador Lucimar, disse que o prefeito dirá que os recursos estão sendo repassados aos universitários, e que estes são responsáveis. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Antonio de Lima Francio, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Edson Luis Baccin Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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